OEF 170620 kersenboeren

Opgave 1. Kersenboeren.

Van oudsher zitten er veel kersenboeren in het zuiden van het land. Het klimaat is
eigenlijk prima om daar kersen te verbouwen. Maar omdat er steeds meer exotische
vruchten Nederland binnen komen neemt de evenwichtsprijs op de kersenmarkt al
jaren af. De belangenorganisatie van kersenboeren en het ministerie van landbouw
zijn in een discussie terecht gekomen over hulp aan de sector.

De belangenorganisatie van kersenboeren: De overheid moet ingrijpen met een
minimumprijs van minimaal €0,80 willen we in Nederland nog kersenboeren
overhouden.

Een woordvoerder van het ministerie van landbouwzaken: Omdat de kersenmarkt
een perfect werkende markt is, zal via vrije toe- en uittreding het evenwicht vanzelf
herstellen.

Bron 1. Gegevens van de kersenmarkt in Nederland

Qv=Qa
Qv=-19P+16
Qa =5P-2
Q =x 100.000 doosjes kersen
P = in euro per doosje kersen

Bron 2. Schets van de kersenmarkt

P(in € per 100 gram)

Q,

Q(in 100.000 kg)
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Leg de uitspraak van het ministerie uit.

Leg uit waarom er een lagere evenwichtsprijs op de kersenmarkt tot stand is
gekomen.

. Welke lijn in de grafiek verschuift in welke richting op de kersenmarkt door de
concurrentie van exotische vruchten uit verre landen.

Bereken de evenwichtsprijs en evenwichtshoeveelheid die tot op dit moment
stand komt op de kersenmarkt.

Bereken de opkoopkosten als de overheid inderdaad zou overgaan tot het
instellen van een minimumprijs.

. Schets in de grafiek de minimumprijs.

. Arceer in de grafiek de uitbreiding van het totale surplus door de instelling van
de minimumprijs.
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